
最新走进小学教案(通用5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？下面是我给大家整理的教案范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

走进小学教案篇一

主题：

让我们常怀一颗感恩的心

活动目的：

感恩是一种生活态度，是一种美德。感恩应该是社会上每个
人应该有的基本道德准则，是做人的起码修养，也是人之常
情。目前社会上一些腐朽落后的思潮和不良信息的传播，正
逐步腐蚀着人们的心灵，一味的索取不知回报使得一些年轻
人变得自私冷漠，道德水准滑坡。对广大青少年来说，感恩
意识绝不是简单回报父母的养育之恩，它更是一种责任意识、
自立意识、自尊意识和健全人格的体现。

通过本次活动，体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的
无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵。
培养自己的责任感，努力以自己的实际行动，创造一个美好、
和谐的社会。

活动准备：

1、制作班会活动设计。

2、学习唱《感恩的心》。《游子吟》



3、学生提前给父母、老师或好友等写一封感恩的信。

活动时间：20xx年9月4日

活动地点：多媒体教室

活动过程：

一、引入

主持人：感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老
师，他们教给你知识，引领你做“大写的人”；感谢朋友，
他们让你感受到世界的温暖；感谢对手，他们令你不断进取、
努力。感谢太阳，它让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有
清水；感谢大地，它让你有生存空间。感恩，是一种心态，
一种品质，一种艺术。感恩是礼貌。有人帮助了我们，我们
随口说声“谢谢”，可能会给对方心里带来一股暖流。有人
为我们付出了许多，我们感谢他，他可能会更加多的帮我们。
怀着感恩的心，是有礼貌，是知恩图报。所以，感恩，是一
种有礼貌的品质。感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比
精彩。感恩描绘着生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅
淋漓；将生活中清淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细
致的工笔，描绘得细腻精美。所以，感恩，是一种多样的艺
术。

下面我宣布“让我们都有一颗感恩的心”主题班会现在开始！

二、感恩父母

（一）、感受父母的爱

有一种爱，它让你肆意索取，享用，却不要你任何回报……

这个人，叫“母亲”，这种爱叫“母爱”。



父爱是山，无论你有多大的'困难，他总是你依靠的屏障；

父爱是路，无论你走到哪里，他都伴你延伸，为你指点迷津，
护你一路走好。

让我们一起感受伟大的母爱和父爱。

故事1、汉朝时，大梁有个叫韩伯愈的人，本性纯正，孝敬父
母，是一位著名的孝子。他的母亲对他管教很严格，稍微有
点过失，就举杖挥打。有一天伯愈在挨打时，竟然伤心哭泣。
他母亲觉得奇怪，问道：“往常打你时，你都能接受，今天
为什么哭泣？”伯愈回答道：“往常打我我觉得疼痛，知道
母亲还有力气，身体健康，但是今天感觉不到疼痛，知道母
亲身体衰退，体力微弱。所以伤心禁不住流下了泪水。并不
是疼痛不甘心忍受。”说明了他非常孝敬母亲。

故事2、20xx年9月底，在深圳一家律师事务所工作的田世国得
知母亲刘玉环患尿毒症后，偷偷跑到上海中山医院作了血样
检查；配型成功后，瞒着母亲，毅然将自己的一个肾脏移植
给她。

故事3、20xx年8月，5岁的男孩童童掉进鲨鱼池。35岁的母亲
刘燕带着相机、背着鼓囊囊的背包，啥也没想“咚”的一声
跳了下去。把孩子抱在胸前的一瞬间，童童流着眼泪
说：“妈，我以为我死了呢。”刘燕眼泪倏地流下来，“儿
子，你是妈妈的全部。”

故事4、20xx年2月，60岁的父亲胡介甫将自己的肾脏移植给了患
“尿毒症”的儿子，固执的父亲不容拒绝地告诉胡立
新：“什么比你的命还重要？我宁可自己没命，也不能看着
你死！

故事5、20xx年11月，抚顺劳动公园内，陶女士一抬头，突然
发现儿子的右手已在黑熊的嘴里，把孩子手拽回来已经来不



及了！陶女士猛地把双手伸进了黑熊的嘴里，一只手代替儿
子的小手“喂”给黑熊，另一只手护住儿子的小手，拼命地
从黑熊的嘴中往外夺。

故事6、20xx年2月，成都生意人黎文钢一家四口乘坐的出租车
冲进东风渠。在冰凉的河水里，绝望的挣扎中，黎文钢艰难
地打碎了窗玻璃，准备拉着爸爸妈妈逃生。濒临死亡时，父
母使劲地掰开儿子的手，把他推出车窗。

走进小学教案篇二

1、追忆英雄人物的光辉事迹，使学生受到爱国主义教育。

2、用诗朗诵，小话剧，歌曲，讲故事，说话等形式巩固并拓
展学生对这部分内容的理解，培养学生各方面的能力。

1、收集课本，课外书中英雄人物的事迹。

2、学唱歌曲《王二小》，排练小话剧《珍贵的教科书》，诗
朗诵《我们想告诉您》。

3、幻灯片，磁带。

（一）导入（音乐起）

师：六月的摇篮，摇出了白鸽飞满蓝天。

一声声鸽哨一声声祝福，撒落在高山，撒落在平原。

生：面对和平与幸福，我们怎能忘记过去，

一位位英雄，一幕幕场景在我们眼前闪过。

一朵朵鲜花，述说着当年的故事，



是他们的英勇铺就出今天光辉的征途。

（二）回顾介绍英雄的事迹

1、引诵课文《黄继光》。

2、介绍其他英雄事迹。

生：长江和黄河唱着英雄的赞歌，

歌声震荡着山河。

纪念碑展示出他们的伟岸，国旗上浸满他们的血汗。

他们的身躯，已化作一座座高山，

他们的胸脯，已变为一片片平原。

每当南风吹来的时候，我总听到那深情的述说，

述说着英雄的故事。

师：同学们，我们都来说说英雄的故事。

3、欣赏影片（狼牙山五壮士》片断。

师：同学们知道吗有这样五位英雄，为了把敌人引开，毅然
走上绝路，最后一起跳下山崖，他们就是狼牙山五壮士。

4、介绍更多没留下姓名的英雄。

生：英雄的事迹气壮山河，让人荡气回肠。

师：可是，同学们，更多的英雄我们并不知道他们姓什么，
叫什么。



生：大山野里，风儿问我，你知道他们的姓名吗在小河边，
水波问我，你知道他们的姓名吗我摇头说不知道。他们的身
躯在山野，在河边长眠，我们怎能忘记这一切。

师：同学们，让我们来介绍更多的没能留下姓名的英雄。

（学生介绍，如《金色的鱼钩》中的老班长，《草地夜行》
中的红军战士。）

师：有一位指导员，为了保护孩子们的.书，献出了生命。课
外，有几个同学自编自演了课本剧。现在，让他们演给大家
看一看。

（学生表演小话剧《珍贵的教科书》）

（三）介绍小英雄

生：听！红星闪闪，脚步声声！那是我们的同龄人，战争时
代的小英雄向我们走来。

1、讲《倔强的小红军》的故事。

师：这是一位倔强的小红军，谁来讲讲他的故事。

2、齐唱《歌唱二小放牛郎》。

（四）学英雄，谈感想

师：同学们，就是那一个个英雄伴我们成长，给我们力量，
教我们去克服困难。

生：一个个故事，说不完我们的思念；一首首赞歌，说不完
我们的崇敬。是英雄们用美好的青春，用闪光的年华，迎来
了春天，迎来了光明。



3、诗朗诵《我们要告诉您》。

师：让英雄永远留在我们心中，伴在我们身旁，激励我们成
长！

走进小学教案篇三

增强学生的道德意识，提高讲礼貌的自觉性。培养学生从现
在做起，争做有礼貌的`好孩子。

1、布置中队长组织各小队队员准备有关讲文明讲礼貌方面的
语言。

2、评出有礼貌的好孩子十名，进行奖励。

比赛谁讲的礼貌用语最多。

一、全体立正，唱队歌。

二、进行活动。

1、主持人中队长宣布三中队“争当有礼貌的好孩子”主题队
会现在开始。

2、小品：《帮助老奶奶背包袱》。自由发表感言。

3、儿歌《礼貌用语》。尊敬老师有礼貌，团结合作争第一。
社会需要来帮助，人人都要做好事。

4、中队长讲讲班中的有礼貌的好孩子名单。并且宣布“讲礼
貌的好孩子”奖章的获得者并给这些同学颁发奖章。

5、中队辅导员讲话：“在校园里，我们是文明的学生；在家
庭中，我们是文明的孩子；在社会上，我们就是文明的使者、



遵守社会公德的模范小公民。老师相信在今后的生活中、学
习中也能看见你们用实际行动更好地实现自己的诺言。

五、全体起立、唱队歌

走进小学教案篇四

【情感态度与价值观】

通过学习歌曲，感受歌曲中表达对国旗的赞美和喜爱之情，
能够养成对祖国的热爱之情。

【过程与方法】

完整而充分的聆听歌曲，运用模仿、体验的方式，提高音乐
审美能力。

【知识与技能】

感受2/4拍的强弱规律，并能够有感情的完整演唱歌曲。

【重点】

能够用有感情的声音完整地演唱歌曲。

【难点】

感受2/4拍的强弱规律。

三、教学过程

(一)创设情境，导入新课

指导学生看课本上的插图，请学生找出天安门、国旗和国徽。
在天安门广场，我们可爱的解放军叔叔每天早晨都会伴着雄



壮的国歌将国旗升起，现在让我们也来感受一下国旗升起时
的场面吧。

教师播放在天安门升国旗的视频，并请学生谈谈观看视频之
后的感受，学生自由发言，教师板画示意图并说明各部分分
别代表什么，引导学生懂得升国旗时应起立，目视国旗。我
们的国旗这么美丽，所以有人给她编了一首好听的歌曲，今
天让我们一起来感受一下这首歌曲中所描绘的国旗吧!

(二)新课教授

1.教师播放歌曲，并设问，听完这首歌曲你能想象出什么样
的画面?学生自由发言，教师评价并总结，五星红旗飘扬在蓝
蓝的天空中，那么美丽，那么雄伟和激动人心。

2.复听歌曲，并设问，歌曲的速度是什么样的'?情绪又是什
么样的?学生自由发言，教师评价并总结，歌曲的速度是中速，
情绪欢快且激动。

3.教师弹琴范唱歌曲，学生跟琴轻声哼唱，提醒学生注意情
绪。

4.教师运用奥尔夫教学法，用强拍拍手，弱拍拍腿的方式让
学生感受2/4拍的强弱规律，并说一说2/4拍有什么样的特点?
学生自由发言，教师总结前面一拍是强拍，后面一拍是弱拍。

5.跟随教师的示范一起拍出2/4拍的强弱规律。

6.教师弹奏钢琴，学生跟随琴声律动身体，再次体会歌曲的
拍子、速度和情绪。

7.教师教唱歌谱，学生用拍手、拍腿的方式挥拍演唱曲谱。

8.学生齐读歌词后填词演唱。



高中音乐

走进小学教案篇五

在20xx年11月底我有幸参加了第六届全国中小学音乐课现场
评选活动，感受颇深，收获颇丰。本次活动从11月28日起
至12月2日结束，我们共听了20节课，其中包括10节欣赏
课、9节唱歌课和1节器乐课。我想从以下几点来谈谈我的感
受：

一、课堂教学方面表现在：

1、整个教师教学的改革意识：特色、鲜明。

2、演唱教学方面：关注基本技能的训练，发声、唱姿、合唱
效果等，还设计了发声练习。

3、关注音乐本体，例《田野的召唤》（合唱版）、《白鸽》。

4、关注钢琴伴奏：例《小雨沙沙沙》。

5、关注声乐的音乐性：例《智取威虎山》、《梦幻曲》，通
过仔细倾听且分析。

6、很好地运用了板书，例《月亮月光光》、《翻身的日子》、
《打字机》。

7、竖笛课：运用歌唱辅助节奏教学，比如在弱起的地方。

8、恰当地运用了多媒体《田野的召唤》（合唱版）

二、同时还有一些小小的建议：

1、有的老师在自己演唱之后没有及时让学生也完整尝试一下。



2、提问的设计也很重要，会提问、注意方法。

3、有的课老师说的太多。

4、教案问题：太多太杂、写了没按照做、有错误的地方。

5、教学设计方面：例《三只小猪》劳动场面太忙， 都是老
师主观安排的一些活动和动作。

6、音乐创造力不够。

7、教学目标生成的灵度、语言幽默有度、积极正面。

我认为一节好课的标准应该是这样的：

1、自然流畅、不做作，提倡双基。

2、突出音乐本体、体现音乐美。

3、在于音乐老师本身的修养和音乐素质。

4、一节好课应是环环相扣，有效地在音乐实践活动中构成的，
而不是喋喋不休。

5、模式和手段方法有待提高和改进。

6、形式永远为内容服务，音乐没有重复就没有记忆。发扬变
化重复。

7、关于提问和问答，提问注意方法，会提问。

8、提倡灵动合作，例：柯达伊、奥尔夫音乐教学。

以上是我听课后的一点小小心得。望能和大家交流。


